

## 全国人大代表、云南省委书记王宁给网友回信： 努力解决好“一老一小”问题

3月6日，全国人大代表、云南省委书记王宁通过人民网致信网友。

亲爱的网民朋友们，大家好！

很高兴通过人民网再次与大家交流。去年，我向大家推介了“有一种叫云南的生活”，全网阅读量超过260亿次，云南多次“上分”。这样的“圈粉量”，我没想到，衷心感谢大家点赞云南、打卡云南。

一年来，很多人问我“有一种叫云南的生活”到底是什么样的生活？我想，除了文旅的“热度”，更应该有生活的“温度”，特别是解决好“一老一小”等民生问题才能让老百姓的生活“热辣滚烫”。

今年，不少网友留言关注民生问题，比如留守老人和留守儿童。云南每年有1500多万人外出务工，不少留守老人成了“孤独的守望者”，吃穿生活、看病就医有很多不便，留守儿童也普遍存在生活、教育、安全、心理等问题。每每想到这些，我们都很揪心。

“一老一小”，牵动千万家庭，是家事，更是民生大事。去年，我们结合开展主题教育，专项部署“一老一小”关爱服务行动，将其作为全省“五级书记”为民办事解难题的6件重点事之一，制定一系列务实举措，下决心像过去抓扶贫那样，逐户摸底、精准落实关爱行动，久久为功抓好这件事。

可喜的变化正在发生。全省上下已行动起来了，采取多种形式在农村和社区建“幸福食堂”，90%的城乡社区有“儿童之家”，很多老人就餐、儿童托育有了着落。另外，我们因地制宜大力发展乡村旅游、传统手工艺品，以及水果、鲜花、中药材种植等，把乡村资源变成特色产业，推广孟连县“334”等联农带农机制，打造“幸福里”劳务用工平台，让更多群众在家门口就业，挣钱顾家“两不误”。这一点一滴的改变，让不少“揪心事”变成“暖心事”。

民生无小事，枝叶总关情。去年，云南74.3%的财政支出用于民生。今年，我们还要坚定不移把老百姓的事办好办实。真诚希望网民朋友们给我们支持，帮我们支招，诚挚欢迎社会各界力量参与到云南的各项民生事业中来。

我们认为，“有一种叫云南的生活”，归根到底是老百姓的美好生活，不仅要让来云南的人们体验“有风的地方”，也要让在这里的人们生活“样样好”。我们将不遗余力解决好就业、教育、医疗等群众关心期盼的事，让“有一种叫云南的生活”成为老百姓实实在在的幸福！

祝网民朋友们平安喜乐！祝人民网越办越好！

来源：云南发布